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        南郭國民小學 110 學年度第二學期第二次課程教學發展會紀錄 

 

一、時  間：111 年 6 月 20 日  上午 9:00 

二、地  點：小會議室 

三、主  席：王春堎 校長            紀錄：林瑩真 

四、出列席人員：（如簽到表） 

五、主席致詞：（略） 

六、 討論事項： 

案由一：本校授課人員每學年至少公開授課 1次，並以校內教師觀課至少 1次為原則，

並於每年 6月 15日前完成該學年度授課事實及系統填報。 

    說明：依府教學字第1090313764號文規定，訂定「彰化縣彰化市南郭國民小

學111學年度校長及教師公開授課實施辦法」（附件一），提請審議。 

表決：應到 26員，實到 24員；同意 24票，不同意 0票。  

決議：依文辦理，全數通過。 

 

案由二：確定 111學年度各年級教科書版本 

說明：111學年度教科書評選會議已於 4月 27日以透明、公開的方式進行完畢，

評選結果如附件二所示。 

審訂本部分，111學年度的一、三、五年級已重新評選各科教科書版本；111

學年度的二、四、六年級因考量課程銜接，各科皆延續 110學年度的版本，

惟至五至六年級綜合活動課本已於 100 學年度重新選購，並規畫回收重複

使用機制，未來 111 學年度仍持續使用前述回收書，不再選購。非審訂本

的生活美語、本土語言及電腦課本亦由各學年教學團隊審慎評選出最適切

版本，現在請各位委員參考教務處提供的版本評選結果，若有不妥之處可

提出討論。本結果經課發會修正決議通過後公告於學校首頁。 

表決：應到 26員，實到 24員；同意 24票，不同意 0票。  

決議：版本無須修正，全數通過。 

彰化縣 

彰化市 
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案由三：本校 111學年度特殊教育(身心障礙類)課程計畫備查實施計畫審議案，有

無修正需求，提請審議。 

說明：（一）「特殊教育課程與教學調整實施計畫」(附件三) 

       （二）「各類特殊教育課程計畫」。 

表決：應到 26員，實到 24員；同意 24票，不同意 0票。 

決議：如說明規畫，無須修改，全數通過。 

 

案由四:本校 111學年度特殊教育(資賦優異類)課程計畫備查實施計畫審議案，有無

修正需求，提請審議。 

說明：(一)「特殊教育課程與教學調整實施計畫」(與身障類為同一份)。 

(二)「資優課程規劃及節數配置表」。 

(三)「特殊教育(資賦優異類)課程計畫」(含專長領域課程、特殊需求領 

域課程) 。 

 表決：應到 26員，實到 24員；同意 24票，不同意 0票。 

決議：如說明規畫，無須修改，照案通過。 

 

案由五：針對本校 111學年度本土語言開課數提請審議。2540 

說明：111學年度本土語言選修調查結果，閩南語選修人數：2487人；客語選修人

數：19人(海陸 3人，四縣 14人，大埔 2人)；原住民語選修人數：16人(新

生 3人，二到六年級 13人)：新住民語選修人數：17人(新生 4人，二到六年

級 13人)。本土語言開班預估數：閩南語 90班，原住民語 16班，新住民語 7

班(含 4班實體教學，3班遠距教學)，新住民語遠距課程因配合開課時段，故

開在晨光或午休時間，新住民實體課程因配合新住民語支援教師可教學時

間，安排在週一~週五晨光時間上課或排入正式課程一~七節上課。 

決議：如說明規畫，無須修改，全數通過。 

 

案由六：本校本國語文作文篇數之規劃，提請審議。 

說明：依府教學字第 1040092351號文規定三到六年級至少完成 4-6篇，其中至少 4

篇為命題作文，其餘寫作方式(含心得寫作、日記、週記等形式)及評量方式

由各校發展委員會訂定並於全校課程計畫及教學進度表中敘明。 
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決議：依說明規定三到六年級每學期至少完成 4篇命題作文，並訂定並於 111學年全

校課程計畫及教學進度表中。 

 

案由七：對本校 110學年度課程與教學評鑑報告(內含課程與教學評鑑計畫、總體課

程架構評鑑報告、彈性課程評鑑報告及領域課程評鑑報告)，有無修正需

求，提請審議。 

表決：應到 26員，實到 24員；同意 24票，不同意 0票。 

    決議：無須修改，全數通過。 

 

案由八：針對本校 111學年度課程計畫，提請審議。 

    說明：一二三四年級依照十二年國教課綱規劃課程計畫，其餘年級依九年一貫課

程綱要規範，訂定本校 111學年度課程計畫；至於彈性學習課程，全校統一

實施十二年國教課綱所規範之彈性學習課程內容。 

表決：應到 26員，實到 24員；同意 24票，不同意 0票。 

決議：如說明規劃，全數通過。 

 

七、 臨時動議  無                                  

八、 散會 
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彰化縣彰化市南郭國民小學111學年度校長及教師公開授課實施辦法 

壹、依據： 

一、教育部國民及學前教育署國民中學與國民小學實施校長及教師公開授課參考 

原則。 

二、彰化縣政府所屬中小學實施校長及教師公開授課實施計畫。 

貳、目的 

一、鼓勵校長和教師運用公開授課方式，相互觀課學習教學經驗、教材教法、教具 

製作、視聽媒體運用、資訊融入教學，建立專業發展共識，促進教師合作成長。 

二、藉以切磋教學方法，精進教學專業能力、觀課班級經營，有效輔導學生生活； 

增進教學技能，提升學生學習成效，達到教學目標。 

參、進行公開授課之人員（以下簡稱授課人員）： 

本校依教育人員任用條例任用、聘任之現職縣立國民小學校長、授課專任教師、兼任行政職務專任教 

師和依中小學兼任代課及代理教師聘任辦法聘任，聘期為3個月以上之代課、代理教師及依高級中等

以下學校原住民族語老師資格及聘用辦法聘任之專職族語老師。 

附件一 
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專職族語老師等。 

肆、實施內容： 

一、每學年度授課人員不限領域，至少須進行一場公開授課，科目依其任教或專長科目為原則。分別

於第一學期9月15日、第二學期於2月21日前確認後提交教務處，並公告於學校網站。 

二、授課人員應在服務學校，每學年至少公開授課1次，並以校內教師觀課（以下簡稱觀課教師）至

少1次為原則。 

三、授課人員主動邀請本校教師參與觀課；觀課教師安排無課時間進行教學觀課活動。  

四、授課人員於公開授課前，應共同規劃；其規劃事項，得包括共同備課、接受教學觀察及專業回

饋；觀課人員，以全程參與為原則。 

五、教務處於每年9月30日前至「彰化縣教師公開授課資訊系統」建置該學年度授課人員資料；授課

人員於每年6月15日前完成該學年度授課事實及系統填報。 

伍、實施方式 

一、安排公開授課：教務處於每學年（九月）初排定公開授課辦理時間規劃表（附件1）。 

二、共同備課，得於公開授課前，與各教學研究會、年級或年段會議合併辦理；並得於專業學習社群

辦理。 

三、公開授課時間，每次以1節為 原則，得視課程需要增加節數。 

四、教學觀察時，授課人員得提出教學活動設計或教學媒體，供觀課教師參考；學校得提供觀課教師

紀錄表件 （附件2），以利專業回饋之進行。 

五、專業回饋（議課)，得由授課人員及觀課教師於公開授課後就該公開授課之學生課堂學習情形及

教學觀察結果，進行研討。 

陸、本辨法經校長核可後公佈實施，修正時亦同。 

 

 

承辦人:                      教務主任:                     校長: 

 

                   

彰化縣彰化市南郭國民小學110學年度 

校長及教師公開授課活動-辦理時間期程表 

職稱 辦理時間 

二、四年級導師 111學年度第一學期 

二、四年級科任教師 111學年度第一學期 

一、三年級導師 111學年度第二學期 

一、三年級科任教師 111學年度第二學期 

其他 111學年度第二學期 
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 (應公開授課人員) 

彰化縣南郭國民小學111學年度第一學期校長及教師公開授行事曆表 

授課教師 授課登錄資訊 

備註 職稱 姓名 場

次 

週

次 

日期 節次 班級 科目(領

域) 

單元 地點 開放型態 
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承辦人：                      主任：                     校長： 

 

 

 

(應公開授課人員) 

彰化縣南郭國民小學111學年度第二學期校長及教師公開授行事曆表 

承辦人：                      主任：                     校長： 

 

111 學年度彰化縣南郭國小教師專業發展實踐方案 

表 1、教學觀察/公開授課－觀察前會談紀錄表 

回饋人員 

(認證教師) 
 

任教

年級 
 

任教領域

/科目 
 

授課教師  
任教

年級 
 

任教領域

/科目 
 

備課社群(選填)  教學單元  

觀察前會談 

(備課)日期及時間 

___年___月___日 

    ：  至：    
地點  

預定入班教學觀察/

公開授課日期及時間 

___年___月___日 

    ：  至：    
地點  

授課教師 授課登錄資訊 

備註 職稱 姓名 場

次 

週

次 

日期 節次 班級 科目(領

域) 

單元 地點 開放型態 
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一、學習目標(含核心素養、學習表現與學習內容)： 

 

二、學生經驗(含學生先備知識、起點行為、學生特性…等)： 

三、教師教學預定流程與策略： 

四、學生學習策略或方法： 

五、教學評量方式（請呼應學習目標，說明使用的評量方式）： 

（例如：實作評量、檔案評量、紙筆測驗、學習單、提問、發表、實驗、小組討論、

自評、互評、角色扮演、作業、專題報告或其他。） 
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六、觀察工具(可複選)： 

□表 2-1、觀察紀錄表    □表 2-2、軼事紀錄表 

□表 2-3、語言流動量化分析表  □表 2-4、在工作中量化分析表 

□表 2-5、教師移動量化分析表   

□表 2-6、佛蘭德斯(Flanders)互動分析法量化分析表 

□其他：______________ 

七、回饋會談預定日期與地點：（建議於教學觀察後三天內完成會談為佳） 

日期及時間：___年___月___日    ：  至：    

地點：_________ 
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111 學年度彰化縣南郭國小教師專業發展實踐方案 

表 2-1、觀察紀錄表 

回饋人員 

(認證教師) 
 任教年級  

任教

領域/

科目 

 

授課教師  任教年級  

任教

領域/

科目 

 

教學單元  教學節次 

共  節 

本次教學為第  

節 

教學觀察/

公開授課

日期及時

間 

___年___月___日 

  ：  至：    
地點  

層面 指標與檢核重點 

事實摘要敘述 

(可包含教師教學行為、

學生學習表現、師生互動

與學生同儕互動之情形) 

評量（請勾選） 

優

良 

滿

意 

待

成

長 

A 

課 

程 

設 

計 

與 

教 

學 

A-2 掌握教材內容，實施教學活動，促進學生學習。    

A-2-1 有效連結學生的新舊知

能或生活經驗，引發與

維持學生學習動機。 

（請文字敘述，至少條列三項具體事實摘要並

對應三個檢核重點） 

A-2-2 清晰呈現教材內容，協

助學生習得重要概念、

原則或技能。 

A-2-3 提供適當的練習或活

動，以理解或熟練學習

內容。 

A-2-4 完成每個學習活動後，

適時歸納或總結學習

重點。 

A-3 運用適切教學策略與溝通技巧，幫助學生學習。    

A-3-1 運用適切的教學方法，

引導學生思考、討論或

實作。 

（請文字敘述，至少條列二項具體事實摘要並

對應二個檢核重點） 

A-3-2 教學活動中融入學習

策略的指導。 
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A-3-3 運用口語、非口語、教

室走動等溝通技巧，幫

助學生學習。 

A-4 運用多元評量方式評估學生能力，提供學習回饋並調

整教學。 
   

A-4-1 運用多元評量方式，評

估學生學習成效。 

（請文字敘述，至少條列三項具體事實摘要並

對應三個檢核重點） 

 

 

 

 

A-4-2 分析評量結果，適時提

供學生適切的學習回

饋。 

A-4-3 根據評量結果，調整教

學。 

A-4-4 運用評量結果，規劃實

施充實或補強性課程。

(選用) 
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111 學年度彰化縣南郭國小教師專業發展實踐方案 

表 3、教學觀察/公開授課－觀察後回饋會談紀錄表 

回饋人員 

(認證教師) 
 

任教

年級 
 

任教領域/

科目 
 

授課教師  
任教

年級 
 

任教領域/

科目 
 

教學單元  教學節次 

共  節 

本次教學為第  

節 

回饋會談日期及時間 
___年___月___日 

  ：  至：    
地點  

請依據教學觀察工具之紀錄分析內容，與授課教師討論後填寫： 

一、 教與學之優點及特色（含教師教學行為、學生學習表現、師生互動與學

生同儕互動之情形）： 

 

二、 教與學待調整或精進之處（含教師教學行為、學生學習表現、師生互動

與學生同儕互動之情形）： 
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三、 授課教師預定專業成長計畫（於回饋人員綜合觀察前會談紀錄及教學觀

察工具之紀錄分析內容，並與授課教師討論共同擬定後，由回饋人員填

寫）： 

專業成長

指標 
專業成長方向 內容概要說明 

協助或合

作人員 

預計完

成日期 

 
□1.優點及特色 

□2.待調整或精進之處 
   

 
□1.優點及特色 

□2.待調整或精進之處 
   

 
□1.優點及特色 

□2.待調整或精進之處 
   

備註： 

1. 專業成長指標可參酌搭配教師專業發展規準 C 層面「專業精進與責任」，擬定個人專業成長計畫。 

2. 專業成長方向包括： 

(1) 授課教師之「優點或特色」，可透過「分享或發表專業實踐或研究的成果」等方式進行專業

成長。 

(2) 授課教師之「待調整或精進之處」，可透過「參與教育研習、進修與研究，並將所學融入專

業實踐」等方式進行專業成長。 

3. 內容概要說明請簡述，例如： 

(1) 優點或特色：於校內外發表分享或示範教學、組織或領導社群研發、辦理推廣活動等。 

(2) 待調整或精進之處：研讀書籍或數位文獻、諮詢專家教師或學者、參加研習或學習社群、

重新試驗教學、進行教學行動研究等。 

4. 可依實際需要增列表格。 

四、 回饋人員的學習與收穫： 
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(應公開授課人員) 

彰化縣南郭國民小學 111 學年度第 1 學期校長及教師公開授行事曆表 
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(應公開授課人員) 

彰化縣南郭國民小學 111 學年度第 2 學期校長及教師公開授行事曆表 

授課教師 授課登錄資訊 

備註 

職稱 姓名 場次 週次 日期 

節次 

（1-7大節） 

班級 

科目 

(領域) 

單元 地點 

開放

型態 

教師 胡萍萍 61 14 112/5/19 第 1 節 102 國語 第 10 課 102 教室 校內  

教師 沈玉雪 62 14 112/5/19 第 3 節 103 國語 第 10 課 103 教室 校內  

教師 廖格培 63 4 112/03/10 第 3 節 101 國語 第 3 課 101 教室 校內  

教師 吳莉莉 64 14 112/5/18 第 3 節 103 國語 第 10 課 104 教室 校內  

教師 唐玉芬 65 4 112/3/10 第 4 節 105 國語 第 3 課 105 教室 校內  

教師 林心婷 66 4 112/3/9 第 1 節 106 國語 第 3 課 106 教室 校內  

教師 王瑞萍 67 4 112/3/9 第 1 節 108 國語 第 3 課 108 教室 校內  
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授課教師 授課登錄資訊 

備註 

職稱 姓名 場次 週次 日期 

節次 

（1-7大節） 

班級 

科目 

(領域) 

單元 地點 

開放

型態 

教師 趙莉仙 68 4 112/3/9 第 3 節 114 生活 第 2 單元 114 教室 校內  

校長 王春堎 69 4 112/3/9 第 2 節 301 健體 第七單元 操場 校內  

教師 鄭金釧 70 4 112/3/10 第 5 節 115 健體 第 2 單元 115 教室 校內  

教師 陳沂璟 71 4 112/3/9 第 3 節 302 國語 第 3 課 302 教室 校內  

教師 莊文松 72 4 112/3/7 第 5 節 305 社會 第二單元 303 教室 校內  

教師 許珮嘉 73 4 112/3/8 第 2 節 317 數學 第 2 單元 317 教室 校內  

教師 許淑惠 74 5 112/3/14 第 1 節 306 數學 第 3 單元 306 教室 校內  
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教師 黃瓊慧 75 5 112/3/14 第 3 節 307 數學 第 3 單元 307 教室 校內  

教師 江瓊姿 76 5 112/3/16 第 2 節 308 國語 第 4 課 308 教室 校內  

教師 薛寶欽 77 5 112/3/17 第 2 節 309 數學 第 3 單元 309 教室 校內  

教師 楊孟璇 78 5 112/3/17 第 6 節 310 數學 第 3 單元 310 教室 校內  

教師 魏秀玲 79 5 112/3/17 第 3 節 311 社會 第一單元 311 教室 校內  

教師 蕭靜芳 80 5 112/3/18 第 4 節 312 國語 第 4 課 312 教室 校內  

教師 王韻質 81 6 112/3/22 第 1 節 315 國語 

統整活動

一 

315 教室 校內  

教師 許雅芬 82 7 112/3/29 第 7 節 313 社會 第二單元 313 教室 校內  
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教師 陳雅玲 83 7 112/3/29 第 6 節 314 社會 第二單元 314 教室 校內  

教師 謝佳臻 84 9 112/4/7 第 3 節 301 英語 第 1 單元 301 教室 校內  

教師 劉文賢 85 9 112/4/7 第 1 節 316 數學 第 5 單元 316 教室 校內  

教師 陳怡如 86 10 112/4/13 第 3 節 303 自然 第 2 單元 303 教室 校內  

教師 王睨雯 87 10 112/4/14 第 7 節 303 音樂 第三單元 303 教室 校內  
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